

花儿向阳开 童心向未来

——我区各地庆“六一”活动扫描

本报记者



5月31日,山南市实验幼儿园举办了“童趣无限 艺展风采”庆“六一”文艺汇演活动。这是活动现场。

本报记者 汪纯 摄

少年儿童是祖国的未来,是民族的希望。“六一”儿童节之际,我区各地市举行丰富多彩的活动,在欢声笑语中欢度孩子们自己的节日,引导大家从小树立远大理想,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

5月30日,团区委机关妇委会工作人员来到拉萨市特殊教育学校,开展“手心相连 共筑童梦”“六一”儿童节慰问活动。工作人员为拉萨市特殊教育学校的孩子们送上共青团哥哥姐姐们赠送的礼物,同孩子们亲切交流,详细了解他们的学习和生活状况,鼓励孩子们要自信、自强、自立,刻苦学习知识,磨炼坚强意志,争取早日成才,感受到社会大家庭的温暖和关爱,更有利于营造全社会共同关爱下一代健康成长的良好氛围。

5月31日上午,拉萨市第三小学“六一”艺术节暨毕业典礼如期举行。艺术节上,开场舞《扎西雪巴》点燃了现场氛围;《中华孝道》《幸福生活不忘党》《快乐课间》等精彩节目,充分展现了孩子们的无限活力。

“这是我在母校过的最后一个‘六

一’儿童节,在母校的这6年,我在扎念班学会了六弦琴,还在北京国家大剧院表演过,感谢多年来老师们对我的教诲,今后我会更加努力学习,成长为一个对国家、对社会有用的人。”拉萨市第三小学六年级二班学生且增格桑说。

在昌都,由团区委、区教育局、区民委主办,西藏、四川、云南、重庆四省(区)市少工委协办的“民族团结一家亲 ‘童心’共筑中国梦”四地少年儿童共庆“六一”儿童节主题队会,在芒康县纳西民族乡小学举行,来自四省(区)市的150名少年儿童齐聚一堂,欢度节日。

活动中,各地少先队员代表一同走进青稞田地、古盐田、盐井宗解放委员会旧址等地,参加“认识青稞”种植文化交流、“感知井盐”制作技艺体验、“红色盐井”寻访乡村发展变化等丰富多彩的活动,沉浸式、体验式感受西藏新农村建设和民风民俗,在互学互鉴中增进理解、收获友谊、共同成长。

在“六一”儿童节来临之际,日喀则边境管理支队帕里边境派出所开展“警心”护“童心”主题警营开放日活动,邀请辖区小学师生代表走进警营,与同学

们度过一个别样的“六一”儿童节。

“哇!原来我们辖区边境线这么长”“界碑原来长这样”“警察叔叔这么厉害啊!长大了我也要当一名警察”……同学们在民警的带领下参观警史馆,更加深入地了解帕里边境派出所的发展历史,感受移民管理警察扎根边疆、坚守国门、无私奉献精神,将爱国主义的种子埋进小朋友们的心中。

活动中,民警带领小朋友们到派出所温室大棚体验“劳动美”,示范如何进行蔬菜种植、浇水、除草。小朋友们纷纷撸起袖子参与劳动,现场氛围活跃,参与度高涨。通过这次活动,让大家懂得只有通过辛勤的劳动,才能收获美好的果实。

5月28日,在西藏山南市和吉林临江市移民管理警察的精心组织和推动下,西藏和吉林的孩子们跨越千山万水,在“云端”相聚,举行“开启城市之门,探寻城市之窗”“六一”云端共庆活动,开启了一场别开生面的文化交流盛宴,促进了两地孩子们的交往交流。

活动伊始,两地的孩子们身着传统

服饰,站在象征友谊与交流的“城市之门”前,热情洋溢地互相介绍家乡的文化特色。吉林的孩子们展示了古筝的悠扬、葫芦丝的深情以及毛笔字的遒劲,让西藏的孩子们领略到了传统文化的独特魅力。而西藏的孩子们则欢快地跳起了锅庄舞,展现了藏族人民的热情与活力,同时介绍了藏文的书写技巧、高原的壮丽风光以及移民管理警察的工作生活,让吉林的孩子们对雪域高原充满了好奇与向往。

在“云端”相聚的过程中,两地孩子们还积极参与了丰富多彩的互动环节。他们通过平板电脑“云游”山南市隆子县玉麦乡桑杰曲巴旧居纪念馆、临江市四保临江战役纪念馆,弘扬光荣传统、赓续红色血脉;打卡临江市江心岛美景,欣赏鸭绿江和江心岛的美丽风光;互相分享家乡的特色美食和节日习俗,增进了彼此的了解。孩子们在云端相聚中感受到了中华文化的博大精深,也在交往交流中收获了珍贵的友谊。

(记者 袁海霞 汪纯 鹿丽娟 毕措 加 周婷婷 万慧 贡秋措 董国峰 欧珠次仁 扎西顿珠)

自治区党委宣传部2024年第7次部务会会议召开

汪海洲主持并讲话

本报拉萨5月31日讯(记者 周红雁)5月31日,自治区党委、宣传部部长汪海洲主持召开自治区党委宣传部2024年第7次部务会会议。传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示及中央有关会议、文件精神,传达学习自治区党委有关会议、文件和王君正书记讲话精神。

汪海洲指出,要贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,立足特色,提升内涵,以文旅产业助推经济社会健康快速发展;要推进文化和旅游全方位、深层次融合发展,促进各民族广泛深入地交往交流交融。要加快推进全域旅游开发、全季挖潜、全链协同,规范文旅市场秩序,完善文旅服务保障,提升西藏旅

游知名度美誉度。

汪海洲要求,要贯彻习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神,牢牢把握立德树人的根本任务,坚持以社会主义核心价值观为引领,充分发挥教育部门牵头作用,加强“大思政课”建设,引导广大学生厚植家国情怀,培养良好道德品质,坚定理想信念,感党恩、跟党走。要压紧压实责任,强化政治引领,做深做细学校意识形态工作,确保学校意识形态领域绝对安全。他强调,要按照王君正书记在自治区党委机构编制委员会会议上的讲话要求,统一思想、提高认识、明确责任、认真履职,不折不扣抓好机构改革工作的落实落地。

会议还研究审议了相关工作事项。

2024年全国“安全生产月”活动启动

嘎玛泽登出席西藏分活动启动仪式

本报拉萨5月31日讯(记者 王杰学)5月31日上午,国务院安委会举行2024年全国“安全生产月”活动启动仪式,自治区常务副主席嘎玛泽登出席西藏分活动启动仪式,并宣布2024年西藏自治区“安全生产月”活动正式启动。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。启动仪式上,嘎玛泽登和参会人员共同观看了西藏自治区《安全生产警钟长鸣》警示教育片,视频观摩了大型商业综合体和高层小区“畅通生命通道”应急演练,企

业代表现场进行安全生产宣誓。

据了解,全区各级各部门和各生产企业将聚焦“畅通生命通道”这一主题,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述,贯彻落实国务院安委会部署要求,深入开展“安全生产月”活动,宣传普及应急避险知识和技能,常态化开展应急演练,全面提升全民风险防范、应急处置意识和自救互救能力,筑牢“人人讲安全、个个会应急”人民防线,不断提升全民安全意识,有效遏制生产安全事故发生,切实提升本质安全水平。

自治区人民检察院联合区教育厅开展检察开放日活动

夏克勤出席并讲话

本报拉萨5月31日讯(记者 彭琦)为进一步推动“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”六大保护融合发力,促进在全社会形成共护未成年人健康成长的良好环境,5月31日,自治区人民检察院联合区教育厅开展以“教检同行,共护成长”为主题的检察开放日活动。自治区人民检察院党组书记、检察长夏克勤出席活动并讲话。

活动邀请自治区人大代表、政协委员、教育部门相关负责人、拉萨市第三中学师生以及家长代表参加,了解当前未成年人检察工作开展情况,并就下一步加强和改进未成年人检察工作听取相关人员意见和建议。

夏克勤指出,检察机关要坚决依

法对未成年人犯罪,要做到宽严相济,对罪错未成年人做到惩治和挽救并举,切实加强未成年人犯罪预防和治理工作,共护未成年人健康成长。

坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

(紧接第一版)把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。(回信全文另发)

嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体学生给习近平总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

之江小学前身是四川省南充市

围绕中心 服务大局 履职尽责 为建设社会主义现代化新西藏贡献人大力量

(紧接第一版)要围绕中心服务大局,坚持能力用干部、以实绩论英雄的鲜明导向,及时选配和调整一批骨干力量到新岗位,满足机构改革需要,适应人大工作要求。要持续加强机关信息化建设,强化运行管理,不断提高工作效率。要发扬“四下基层”经验,坚持目标导向和问题导向,做深做实调查研究。要持续改进作风狠抓落实,大力发扬真抓实干、担当作为的时代新风,不断营造风清气正、干事创业的良好氛围。要做好文明单位创建工作,对照考核评估标准,查找不足,全力推进。

自治区人大常委会党组书记、副主任且科、赵参、王峻,党组成员、副主任江白、李文革,党组成员、秘书长刘光旭出席。



图①:5月31日,拉萨市第一小学举行“童心向党 快乐成长”庆“六一”文艺汇演。这是孩子们正在表演节目。

本报记者 格桑伦珠 摄

图②:5月30日,琼结县下水乡幼儿园的孩子们表演节目《童心向党》。

本报记者 白玛泽旺 本报通讯员 伦珠泽仁 摄

图③:5月31日,林芝市墨脱县格当乡人武部在格当小学开展“国防教育进校

园”活动。这是民兵对同学们进行队列指导。

图④:5月30日,团区委机关妇委会工作人员来到拉萨市特殊教育学校,开展“手心相连 共筑童梦”“六一”儿童节慰问活动。这是活动现场。

本报记者 袁海霞 摄

图⑤:5月28日,在昌都市察雅县宗沙乡第二小学开展的“圆梦童心·点亮未来”爱心捐助仪式上,志愿者和孩子们合影。

本报记者 万慧 摄

(紧接第一版)以汽车、家电、家装等大宗耐用消费品为重点,采取政府支持、企业让利等方式,支持二手商品流通交易,因地制宜完善废旧产品回收网络。要强化统筹,健全工作推进机制,加大政策宣传解读力度,让真金白银直达实体经济、优惠实惠落到千家万户,让国家好政策真正可感可及。

会议指出,华西西藏医院是国务院确定的西藏三大民生项目之一。今后将作为“大病不出藏”的兜底医院、自治区

疑难重症诊治指导中心以及西藏医学人才培养中心,要提高认识,以高度的政治责任感和历史使命感,真正把好事办好,进一步促进我区优质医疗资源扩容,提升区域医疗卫生服务水平,更好保障全区人民群众身体健康。要创新思路,特别是要与“组团式”医疗援藏等特殊政策紧密结合,集成要素、集中资源、集聚优势,努力打造西藏医院建设的新标杆。

会议指出,基层医疗卫生机构是守护农牧民群众健康的第一道防线。要

优化服务体系,强化县级医院“龙头”作用、乡镇卫生院“枢纽”作用、村卫生室“网底”作用,积极构建紧密型县域医共体,加快乡村医疗卫生信息化建设。要强化人才支撑,突出医教协同、突出人才下沉、突出激励引导,多渠道引才育才,充分利用好政策工具。要深化改革创新,进一步优化完善管理机制等,最大限度满足基层群众需求。

会议指出,党和政府带头过紧日子,为的是让老百姓过好日子。要牢牢

强农惠农、教育医疗、污染防治等民生重点领域以及基层“三保”资金等底线,做到集中财力办大事。要进一步做好中央转移支付分配相关工作,狠抓提高资金使用效益,真正体现“花钱必问效、无效必问责”。

会议还研究了国土空间规划、拉萨河生态综合治理和保护修复科研经费管理改革、构建优质均衡的基本公共教育服务体系、知识产权保护、深化生态保护补偿制度改革、政府特殊津贴等事宜。